



федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Оренбургский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России
ул. Советская, 6, г. Оренбург, 460000
тел.: (3532) 500606 (601), факс: (3532)
77-24-59
E-mail: orgma@esoo.ru

Председателю диссертационного Д
208.144.01 при ФГБУ ФНКЦ ФМБА
России, доктору медицинских наук,
профессору Трубилину В.Н.

№ 03-02-09-184
На № _____ от _____

Отзыв

научного руководителя о научной квалификации заочного аспиранта
кафедры офтальмологии федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский
государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Ясин Ияд Афиф Ахмед родился 15 декабря 1973г в Палестине. В 1998 году окончил Башкирский государственный медицинский университет по специальности «лечебное дело» - доктор медицины, квалификация – врач.

С 22 сентября 1998 года по 20 июля 2002 года на базе башкирского государственного медицинского университета прошел подготовку в клинической ординатуре по специальности 04.01.12 - офтальмология. За время подготовки в ординатуре И.А.А. Ясин в полном объеме освоил теоретические и практические разделы методов оценки зрительного анализатора. В амбулаторно-поликлиническом отделении овладел диагностикой офтальмологических заболеваний и лечением больных в амбулаторных условиях. В стационарных микрохирургических отделениях самостоятельно выполнял некоторые виды операций на структурных элементах органа зрения. При работе с пациентами, в том числе и с детьми и подростками И.А.А. Ясин особой интерес проявлял к причинам возникновения патологии органа зрения.

После окончания ординатуры И.А.А. Ясин продолжил врачебную практику в области офтальмологии в медицинских центрах РИА-Медоптик и Нейрон. В 2016 году И.А.А. Ясин поступил в заочную аспирантуру на кафедру офтальмологии ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России. При выполнении диссертационного исследования по изучению миопии у школьников И.А.А. Ясин особое внимание уделял вопросам её профилактики

путем исследования особенностей формирования миопии и её степени при действии факторов школьной среды, таких как сенсорные нагрузки учебного процесса, уровень освещенности в учебных кабинетах, правильная рабочая поза и расстановка мебели, определяющая угол зрения школьников. Использование физиологических методов оценки вегетативного статуса, функционального состояния центральной нервной системы школьников, широко применяемых в гигиенических исследованиях, и знания о механизмах формирования миопии позволили И.А.А. Ясину разработать эффективный комплексный консервативный метод лечения миопии путём нормализации патогенетических звеньев близорукости у школьников.

Во время работы над гигиеническим разделом диссертационного исследования, включающего гигиеническую оценку факторов школьной среды, формирующих миопию у обучающихся, И.А.А. Ясин проявил целеустремленность и ответственность в решении научных задач, способность к самостоятельной поисковой научной работе, инициативность. Показал себя в качестве грамотного клинициста и вдумчивого научного исследователя, способного к анализу полученных данных и их систематизации.

Основные положения своей научной работы И.А.А. Ясин доложил на заседании регионального общества офтальмологов России (Оренбург, 2016), V Всероссийской научно-практической офтальмологической конференции «около 2017» (Уфа, 2017); XVIII Съезде педиатров России «Актуальные проблемы педиатрии» (Москва, 2017); XII Всероссийском съезде гигиенистов и санитарных врачей «Российская гигиена – развивая традиции, устремляемся в будущее» (Москва, 2017); XX Конгрессе педиатров России с международным участием (Москва, 2018); III межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы амбулаторно-поликлинического звена» (Тольятти, 2017).

Основные положения работы опубликованы в 10 печатных научных работах, из которых 5 статей в рецензируемых научно-практических журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 Патент на изобретение (патент № 2737494 - Способ лечения миопии слабой и средней степени), 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ (№ 2018619109 - Mioua Treatment).

По результатам исследования разработан и апробирован комплексный консервативный метод лечения миопии средней и слабой степени, который используется в работе Оренбургского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» (акт внедрения от 2 ноября 2018 г); в работу ООО «Нейрон» (акт внедрения от 24 октября 2018 г). Материалы диссертации включены в программу преподавания глазных болезней и раздела гигиены детей и подростков на лечебном факультете в ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России (акт внедрения от 19 декабря 2018 г).

И.А.А. Ясин является высококвалифицированным специалистом, в совершенстве владеет современными гигиеническими методами исследования факторов организации учебного процесса и условий для его проведения; физиологическими методами оценки функционального состояния показателей центральной нервной системы, вегетативного статуса. Постоянно изучает профессиональную медицинскую литературу по специальности гигиена. Трудолюбие, внимательность, ответственность к работе и высокий профессионализм определил уважение коллег и пациентов к И.А.А. Ясину.

За период работы над кандидатской диссертацией И.А.А. Ясин всесторонне изучил факторы риска формирования миопии у современных школьников и в настоящее время представляет собой зрелого, сформировавшегося специалиста, способного к самостоятельному планированию научных исследований.

Отзыв дан в диссертационный совет диссертационного Д 208.144.01 при федеральном государственном бюджетном учреждении «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства».

Научный руководитель, заведующий кафедрой профилактической медицины федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор



Н.П. Сетко

«__» _____ 2021 г.

Личную подпись	<i>Н.П. Сетко</i>
заверяю	
Начальник отдела кадров	<i>Г.Р. Сетко</i>